

A DELMAGYARORSZÁG

hadifogolyszolgálat

Tegnap Szegedre érkeztek: Szél Vendel Öszentiván, Tóth István Tápé, Rácz Géza Szeged, Fritsz Jakab és Emil Szeged, Korom István Apátfalva, Haár Lőrinc Kükésháza, Katona József Szeged, Berenta József Tápé, Csendes Sándor Várhely, Kiss Sándor Szeged.

Üzenetek: Rékács Károly hozzátartozóit értesíti Lakatos József (Vajda-u. 9a.) hazatért hadifogoly, hogy Rékács egészséges, jól van. Szabó János Szabadkai-u. vendéglős fiáról (táb. szám 7241/8.) hír érkezett. Jól van, egészséges. Bövebbet Korom Istvánnál Apátfalva.

Ujabbán érkeztek: Lukács Ernő Várhely, Huszta Vince Szeged, Ocsár Lajos Tömörkény, Savanyu Lajos Szeged, Sütő János Szeged, Tanács János Szeged.

November 4-én indultak Debrecenbe Máramaroszigetről: Arany Ernő Várhely, Csizmadia Lajos Orosháza, Fazekas Péter Baitonya, Gulyás Ferenc Csengele, Král József Szeghalom, Kristó Gyula Szeged, Mihály Sándor Várhely, Mesztes Szilveszter Pusztamérges, Pete Sándor Dorozsma, Papp István Mindszent, Szabó Sándor Várhely, Üveges Szilveszter Szatymaz, Varga István Szeged.

Az Apáthy medikus népi kollégium megnyitóját

Orvosprofesszorok, középiskolai tanárok, ifjúsági szervezetek kiküldöttjei, egyetemi hallgatók töltötték meg csütörtökön este a MADI Sz alsóvárosi szervezetének volt székházát, ahol mint már megírtuk — a tanév kezdete óta az Apáthy István medikus népi kollégium kapott elhelyezést. A kollégium igazgatója: dr. Takó József klinikai adjunktus ismertette azt a küzdelmes munkát, amelynek eredményeképpen nyugodt tanulási lehetőséget, lakást, étkezést biztosítottak a munkás-, paraszti és szegény értelmiségi családokból származó fiúknak, leányoknak. Szavai után a népi kollégium fiataljainak változatos műsora következett.

A megjelent nagyszámú közönség mindvégig lelkes érdeklődéssel figyelte az egyes számokat.

Cukorkák
minden minőségben legolcsóbban
KOVACS IMRE
cukorkakereskedő,
Tisza Lajos-körút 48.
Telefon: 2-45.

Fizess elő a Délmagyarországra

Az Alföld legnagyobb táblaüveg-és üvegfúrásipar-kereskedés, üvegezési vállalata

Körösi Géza
Méry-utca 9. Telefon: 5-07.

ZATHURECKY
HEGEDÜST
NOV. 10. HÉTFŐ, TISZA
(KONCERT)

Csehov: Lakodalom és Gogoly: Leánynezők
November 7-én este 7 órakor
Disz bemutatón

Munkáspártok tagjai, szakszervezeti tagok, üzemek és Magyar Szovjet Művelődési Társaság tagjai igen kedvezményes áru jegyeket válthatnak a
Délmagyarország kiadóhivatalában

ETERNIT
pala, lefolyó-nyomó- és kályhacsövek, kéménytoldó burkoló-nagylap, kapcsolótábla, csempé, redőny,
HEZAGNENTES SZINES MELEG-PADLÓ, parkett, építési anyag.
Dacsó Arnold
Tisza Lajos-körút 48. sz.

Felhívás!

A Volt Hadifogolyok Bajtársi Szövetsége a hazatért hadifogolyok és hadifogoly hozzátartozók érdekvédelmi szervezete. Harcol azért, hogy a volt hadifogolyok munkához és földhöz jussanak. Harcol sérelmeik orvoslásáért. Harcol jogi védelmükért, egészségügyi gondozásukért. Harcol kultúr színvonaluk emelkedéséért.

Bajtárs! Harcunk, csak akkor lehet eredményes, ha valóban tömegszervezet vagyunk. Ha valóban egyesítjük az első és második világháború volt hadifoglyait és a hadifogolyok hozzátartozóit. Súlyunk csak akkor van, ha a legkisebb faluban is megalakul a Volt Hadifogolyok Szövetsége.

A háború és a hadifogság összekovácsolt bennünket. Nem szabad szétforgácsolódnunk.

Hazatért bajtársak! Lépjetekek a Volt Hadifogolyok Bajtársi Szövetségébe vagy ahol még nincs helyi csoport, ott saját erőtökből és kezdeményezésekből alakítsátok meg.

Felvilágosítást a Volt Hadifogolyok Bajtársi Szövetségének Országos Központja ad.

Budapest, Andrassy-ut 105.

— **Besurranó tolvajlás.** Dr. Szivessi Lehelné feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki Nagy Jenő-utca 4. számú lakása előszobafogására egy ballonkabátot ellopott.

— **Meglopva vadházastársát.** Lévai Sándorné szentesi asszony feljelentette a vadházastársát, Szűcs Sándort, mert távollétében felfeszítette szekrényét és onnan ellopta ruhaneműit. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy Szűcs Sándor Szentesen és Szegeden értékesítette Lévainé ruháit s az árát elköltötte. A vizsgálóbíró elrendelte előzetes letartóztatását.

Írógép, számológép
vétel, elsődleges javítás

SZENESI
írógép vállalat, Széchenyi-tér 7. — Telefon: 6-41.

MODERN IRODABUTOR.

Sipka gumijavító!
Bajcsy-Zsilinszky-utca 13. szám. —
Hó, sárcipőjét szakszerűen javítja.

Dióbél
vizsonteladásra

Szeredainál

Kárász-u. 10, Cserey M.-u. 3

Film • Irodalom

A magyar közönség és az orosz filmek

között a viszony nem százszázalékosan tisztá. Miért? A magyar közönség nagyrésze a filmekről önfeledt, elkápráztató szórakozást vár.

Rá igyekeznek cáfolni azok véleményére, akik azt állítják, hogy a mozi vásznan igenis helyt kell adni (művészi produkció keretében) a mindemapi problémáknak és a való élet kérdéseinek. Nem szabad az elkenés áldozataivá tenni a szórakozni vágyó kisembert, aki a karrierlehetőségektől megszűdül.

Az előbb említett szórakozás hívei úgy találják, hogy az orosz filmekben túl reálisak a súlyos, nehéz kérdések. Ugy érzik, hogy ez a szórakozás rovására megy. Nincs igazuk. A szórakozást össze kell hangolni a tanulással és ha a filmgyártás ezt a célt szolgálja, akkor elmondhatjuk, hogy a filmszínházak hivatásuk magaslatán állnak. Ez az orosz filmgyártás alapja és ha még ma a orosz-szovjet nevelt magyar közönségnek nem tetszik, idővel, izlésük átalakulásával a tanító és nevelő jellegű filmekben is meg fogja találni szórakozását és soha többé nem fog álmok után futni.

Tévedés azonban azt hinni, hogy az orosz filmek az élet legsúlyosabb problémáival foglalkoznak csupán. Aki ismeri az orosz lélek finomságait, könnyedségét, az tudja, hogy muzsikában, táncban, produkcióiban az egész világon utolérhetetlenek. A »Hurrá tavasz« című filmjükből szemképrázlatot revü-jelenetet, csodálatosan szép tánc-jelenetet egy kedves mese keretén belül mutalnak be.

A budapesti Royal Apollóval és az Atrium filmszínházakkal egy időben kerül bemutatásra a szegedi Széchenyi filmszínházban csütörtöktől kezdve a Hurrá tavasz című vígjáték.

Szerte az országban november 6-án a magyar filmszakma szovjet filmek bemutatásával ünnepli meg a szovjet szocialista forradalom harmincéves évfordulóját.

Helyreigazítás. Dr. Baranyi János Verdi Othellójának bemutatója című cikkében a második bekezdésben »Nagyon kevesek jükk, amikor... Othellóra esett a választás« helyett »nagyon helyesek jükk« olvasandó.

MEGHÍVÁS.

A Magyar Országos Szövetkezeti Központ kötelekékbe tartozó Szeged és Vidéke Hangya Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet 1947 november 12-én délután fél 6 órakor a szövetkezet irodájában

RENDKIVÜLI KÖZGYÜLEST tart.

Napirend:

1. A szövetkezet alapszabályának egész terjedelmében történő megváltoztatása az 1947. XI. tc. 180. §-a értelmében. (Az új alapszabály megtekinthető a szövetkezet üzlethelyiségében az üzleti órák alatt.)
2. Az igazgatóság megválasztása és újjászervezése.
3. A felügyelőbizottság kiegészítése, újjászervezése, illetve határozathozatal a felügyelőbizottsági tagok megbízásának időtartamáról.
4. Esetleges indítványok.

Szeged, 1947 november 5-én.
Igazgatóság.

DOLGOZÓK I. BERLETE 3.

November 14-én, pénteken 7-kor:

OTHELLO

opera

Jegyek előjegyezhetők és válthatók

DELMAGYARORSZÁG

kiadóhivatalában naponta 8-3 óráig

Szörmét?

Rosman Szörmegvár közp. raktár
Kárász-utca 8.

H i r e k

A HŐMÉRSÉKLET NEM VALTOZIK

Átmenetileg élénk nyugati, északnyugati szél, felhőátvonulások, többfelé záporos. Reggel sok helyen köd. A hőmérséklet alig változik.

NAPIREND

Szerda, november 5.

Nemzeti Színház: Este 7-kor: Egerek és emberek. Bérlet K. sor. 2.

Széchenyi Filmszínház 4, 6, 8 órakor: Emlékek szerenádj.

Korzó Mozi: 4, 6, 8 órakor: Vadrózsa, Nagy Izabella.

Belvárosi Mozi fél 4, fél 6 és fél 8 órakor: Szép lány állást keres.

Muzeum: Zárva.

Somogyi könyvtár: Nyitva 9-től este 7 óráig.
Egyetemi könyvtár: Nyitva fél 8-tól este fél 7-ig.

Szolgáltatás győgszertárak:

Barcsay Károly: Tisza Lajos-körút 32. Bulesy Barna: Kálvária-tér 7. Dr. Löbl örök. B. Lázár Jenő: Klebelsberg-tér 4. Selmecei Béla: Somogytelep IX. utca 489.

Nem a megszokott

könyvesbolti kirakat van az Oroszlán-utcában. A könyvek glédája, a háttér, az ünnepek biborpirosságát viseli. A szemlélődő eleinte nem tudja, hogy miért e külön rendezés. De a könyvek feletti sötét számjegyek beszélnek. A Szovjetunió nagy évfordulójához öltött ünnepi kirakata.

A sok szegedi könyvesbolt közül az egyetlen.

— **Felsőközponton tárgyal a miniszteriális bizottság.** A státuszkérdés és a város költségvetésének tárgyalására Szegedre érkezett belügyminiszteriális és pénzügyminiszteriális bizottság kedden Felsőközpontra utazott ki Róna Béla elvtárs, pénzügyi tanácsnokkal és dr. Bakos Géza tanácsnokkal, az elnöki ügyosztály vezetőjével. Felsőközponton a tanaközponti közgazdatis menetét vizsgálták felül.

— **Az Ujságíróthon hírei.** Lesz-e háború? címen igen érdekes vitaestet rendez november 6-án este fél 9 órai kezdettel a szegedi Ujságíró és Művészthon. Vitaindítók a szegedi napilapok felelős szerkesztői és munkatársai.

x **Ülőfoglalkozásnak nélkülözhetetlen a Ferenc József kérésülviz.**

x **Hölgyeim!** Tanulmányutamból megérkeztem, a legkorszerűbb kozmetikai kezeléseket megkértem. Csaba Éva kozmetikus. Fogadási idő 9-től 5 óráig. Csaba női fodrász- és kozmetikai szalon, Kölcsey-utca 4.

Virány-Rácz duo muzsikál

Halkülönlegességek! Polgári árak!

2'40 f.-es egytálas vacsorák

— **A Főiskolai Ifjúsági Egyesület** által rendezett előadás sorozatban november 6-án, csütörtökön délután 5 órakor dr. Budó Agoston főiskolai professzor: »Az atomenergia feltárásának fizikai alapjai« címmel tart előadást a főiskola irodalmi tantermében, Boldogasszony-sugárút 6. (Fűtött terem!) Érdeklődőket szívesen lát a főiskolai ifjúság.

x **A Délvidéki Ruházati Szövetkezet** belekapcsolódott a kormány által indított abba az akcióba, amelynek célja a vidéki lakosság téli pamutárval való jobb ellátása. Tipusjellegű pamutárura november 10-ig előre fizetéseket vesz fel s az igényléseket a lefizetés sorrendjében még e hó folyamán, későbbi lefizetéseket a jövő hó elején fogja kielégíteni. Felvilágosításokat ad és jelentkezéseket felvesz a Délvidéki Ruházati Szövetkezet, Tisza Lajos-körút 47.

— **Hadirokkant iparosok,** kis-és nagykereskedők összegzésük végett jelentkezzenek délelőtt 9—12 óra között a HONSZ szegedi csoport irodájában, Dugonics-utca 12. Elnökség.

x **Műsoros teadélután** rendez vasárnap délután 5 órakor az MKP Belvárosi I. szervezete Kálvária-tér 6. szám alatt. Belépődíj nincs, tea 2 forint. Jegyek ugyanott válthatók. A bevétel jótékony célra megy.

x **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik felejtethetetlen halottunk, ifj. Rácz (Kukula) István tetemének hazahozatalában segítettek és temetésén résztvettek, koszorú- és virágadományokkal fájdalunkon enyhíteni igyekeztek, ezton mondunk hála-köszönetet. A gyászoló család.

x **A Szegedi Állami Zenekonzervatórium Collegium Musicum hangversenysorozatára** havi részletfizetésre bérletjegyek válthatók minden nap délelőtt 10—11-ig és délután 4—7-ig a Zenekonzervatórium titkári hivatalában, Tisza Lajos-körút 77. Albérlet 4 forintra. Prospektus. Az első havi részlet fizetése november 1—15 napokon. A hangversenysorozat első estje Höchtl Margit zongorahangverseny technikai okok miatt november első felében lesz megtartva.

— **Fázott a tolvaj.** Paré Ferenc Bocskai-utca 1a. szám alatti lakos a Baross-étterem előtt egy teherautón hagyta báránybőrkabátját, amit ismeretlen tettes ellopott.

Bálakra külön lütföl nagyterem!
Társas összejövetelekre külön terem!

a Kis Hungáriában